



**ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ**

Ακαδημίας 60, Αθήνα – Τ. Κ. 10679

Τηλ. 210-3398270,111

Αθήνα, 19/1/2024

Αριθ. Πρωτ. 15

**Π ρ ο ς**

**Το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας – ΚΕΘΙ**

**Κοινοποίηση:**

- Υφυπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας
- Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Κατόπιν της από 29.11.2023 πραγματοποιηθείσας συνάντησης εργασίας μεταξύ ΔΣΑ - Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και ΚΕΘΙ σχετικά με το ευρωπαϊκό πρόγραμμα παροχής νομικών υπηρεσιών και νομικής βοήθειας σε γυναίκες θύματα έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας, στην οποία συμμετείχαν η αρμόδια Υφυπουργός Μαρία - Αλεξάνδρα Κεφάλα, ο Σύμβουλος του ΔΣΑ Στέλιος Λεριός, εκ μέρους του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, η κα Ασημίνα Γιολδάση Διευθύντρια του ΚΕΘΙ και η κα Κατερίνα Δρούγα, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Ερευνών και Υλοποίησης Προγραμμάτων του ΚΕΘΙ, θα θέλαμε να σας προτείνουμε τα κάτωθι αναφορικά με την ανανέωση του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας ΔΣΑ - Γενικής Γραμματείας Ισότητας - ΚΕΘΙ, το οποίο υπεγράφη το 2021.

Είναι γνωστό και σε εσάς, πως οι υποθέσεις, οι οποίες προκύπτουν κατόπιν των αιτημάτων των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, αφορούν κυρίως σε δίκες ασφαλιστικών μέτρων και συζητήσεις προσωρινών διαταγών, αλλά και κύριας αγωγής στα πλαίσια ειδικών διαδικασιών. Οι προβλεπόμενες νόμιμες κατώτατες αμοιβές βάσει γραμματίου προείσπραξης σε τέτοιου είδους υποθέσεις, είναι εξαιρετικά χαμηλές. Ενδεικτικά αναφέρονται οι κάτωθι αξίες γραμματίων: Ασφαλιστικά Μέτρα (πχ Μετοίκησης, Επιμέλειας, Διατροφής) αίτηση 107 ευρώ, παράσταση 134 ευρώ και σημείωμα 102 ευρώ, πλέον ΦΠΑ, ενώ παράσταση σε συζήτηση Προσωρινής Διαταγής 79 ευρώ πλέον ΦΠΑ.

Ως εκ τούτου, **προτείνουμε την αύξηση της δικηγορικής αμοιβής κατά 35% επί του αναφερόμενου ποσού του αντίστοιχου γραμματίου** που απαιτείται για την εκάστοτε υπόθεση, προκειμένου να καταστεί η δοθείσα αποζημίωση εύλογη συγκριτικά με τον μεγάλο όγκο εργασίας, τον οποίο καλείται να αναλάβει ο διορισθείς από το πρόγραμμα συνήγορος. Θεωρούμε ότι αυτό θα μπορούσε να αποτελέσει ένα κίνητρο αυξημένης συμμετοχής για τους συναδέλφους μας και θα αναβαθμίσει έτι περισσότερο τις προσφερόμενες υπηρεσίες.



**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΔΗΜΗΤΡΗΣ Κ. ΒΕΡΒΕΣΟΣ**